

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Bélmegyer Község Önkormányzat Képviselő-testülete által 2017. december 21. napján megtartott közmeghallgatáson.

Jelen vannak: Kovács János polgármester,
Kecskeméti Istvánné képviselő,
Kovács Margit képviselő,
Kovács Zoltán alpolgármester,

Igazoltan távol: Papp János képviselő
Dán Márton képviselő
Csicsári Tiborné képviselő

Igazolatlanul távol: -----

Jelen van továbbá: Hegedüs László jegyző
Borbély Lászlóné jegyzőkönyvvezető
Szabóné Szabó Erzsébet Anikó, a BKSZ PLUSZ
Nonprofit Kft. képviselője

5 fő Bélmegyeri lakos

Kovács János polgármester: Köszönti a közmeghallgatáson megjelent helyi lakosokat és képviselőket. Külön köszönti Szabóné Szabó Erzsébet Anikót, a BKSZ PLUSZ Nonprofit Kft. képviselőjét, akinek ezúton is köszöni, hogy elfogadta a meghívást. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mivel 4 fő képviselő jelen van.

Az ülést megnyitja.

Az ülés jegyzőkönyvvezetőjének javasolja megbízni Borbély Lászlónét, az önkormányzati hivatal dolgozóját, kéri a képviselő-testületet, hogy a jegyzőkönyvvezetőre tett javaslatról szavazzon.

Bélmegyer Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a jegyzőkönyvvezető személyére tett javaslatot egyhangúan, 4 igen szavazattal elfogadja.

Kovács János polgármester javasolja a meghívóban szereplő napirendi pont megtárgyalását:

- 1.) Tájékoztató Bélmegyer Község Önkormányzatának 2017. évi tevékenységéről, egyéb aktuális kérdésekről

Előadó: Kovács János polgármester

Bélmegyer Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a napirendi pontra tett javaslatot egyhangúan, 4 igen szavazattal elfogadja.

1./ Napirend: Tájékoztató Bélmegyer Község Önkormányzatának 2017. évi tevékenységéről, egyéb aktuális kérdésekről

Előadó: Kovács János polgármester

Kovács János polgármester: A közmeghallgatásra a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény. 54. § alapján került sor, mely szerint a képviselő-testület évente legalább egyszer előre meghirdetett közmeghallgatást tart, amelyen a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek.

Az elhangzott javaslatra, kérdésre a közmeghallgatáson vagy legkésőbb tizenöt napon belül választ kell adni.

A mai közmeghallgatáson az eltelt időszak eseményeit kívánja áttekinteni, ismerteti a képviselő-testület jelentősebb feladatait és tevékenységét, az intézmények munkáját, ezt követően lesz lehetőség a lakosoknak arra, hogy elmondhassák észrevételeiket, kérdéseiket.

Elsőként az önkormányzat 2017. évi költségvetésének főbb számait ismerteti: A Képviselő-testület a költségvetést 2017. február 21-én megtartott ülésén fogadta el.

Eredeti költségvetési előirányzat: 248 Millió Ft összegben lett elfogadva, ebből az Önkormányzati feladatok 176 MFt-ot, az Óvodai és Konyhai feladatok 72 MFt-ot tettek ki.

A feladatok ellátása tekintetében, örömteli, hogy 2017-ben Békés Megyei Kormányhivatal Békési Járási Hivatalának foglalkoztatási Osztálya nem csak a közmunkások bérére, finanszírozza, de a dologi költségekhez, az eszköz-vásárlásokhoz is hozzájárul. Ezek a költségvetésben kimutatásra kerülnek.

A közfoglalkoztatottak által elvégzett településüzemeltetési és egyéb feladatok igen széles körűek voltak, és jelentős változás következett be, Ő kezdeményezte, mert látta, hogy nem kapnak elegendő olyan feladatot, mely motiválja őket. Hímző csoportot hoztak létre. 2016. évben vettek 1 hímzőgépet, és egy varrógépet. 2017. évben egy professzionális, nagy teljesítményű hímzőgépet 5.600.000,- forintért, amiből 600.000,- forintot a hímzőcsoport keresett meg.

Továbbá létrehoztak egy virágkertet. Fontosnak tartja, ha valaki átmegy a településen, szívesen emlékezzen rá vissza.

Fontos, hogy a parkok, virágos ágyak, hogy vannak karban tartva. Úgy látja van 4 olyan közmunkás a kertészek között, aki fontosnak tartja ezt, szereti a munkáját.

Szándékában áll, hogy minél előbb eladásra is termeljenek pld. palántákat, ehhez rendbe tették a volt Takarékszövetkezet épületét. Fólia sátrat állítottak fel.

A zöldségtermesztésben is előrelépés következett be. A bozótost megvásárolta az önkormányzat, szeretnék ott folytatni a termesztést. Területi, mennyiségi változás is várható.

Csomagoló gépekre pályáztak, viszonylag jó gépet sikerült beszerezni.

Sajnos a közmunkások közül 2 kőműves nagyon hiányzik.

Egyre kevesebben tudják a fűvet is nyírni, sajnos előfordulhat, hogy jövőre az önkormányzat nem vállalja magára fűnyírást a házak előtt.

A közmunkások feladata lett a temető karbantartása is.

A temetőnél bővítésre került sor, sövénnyel lesz bekerítve. A temető megfelelő állapotban van.

A helyi adók tekintetében az adómértékekben nem történt változás az előző 2016. évhez képest, továbbra is helyi iparüzési adó, vállalkozók által fizetett építményadó és gépjárműadó adja a helyi adóbevételeket. Az iparüzési adó 2,0%-os, az építményadó 300.-Ft/m²/év, a gépjárműadó befizetett, beszedett összegéből 60% az államé és csak 40 % marad helyben.

2018-ban egy új adó fajta került bevezetésre, a reklámhordozói adó, mint helyi adó, ennek mértéke 12.000.-Ft/m²/év. (pl. óriásplakátok, egyéb közterületi hirdető) Amennyiben lesz bevétel az 100%-ban az önkormányzat bevétele lesz.

Az önkormányzat saját konyhát tart fenn, amelynek keretében tudják biztosítani a napi meleg ételt a gyermekétkeztetéshez, a szociális étkeztetéshez helyben és más településeken egyaránt. Kamutra és Tarhosra is szállít ételt a konyha gyerekeknek és időseknek, továbbá vendégétkeztetést is biztosít a szabad kapacitása terhére.

Az óvoda 2 fő óvónővel és egy fő dajkával működik, egy csoportos óvoda 18 fő kisgyermekkel. A fenntartója jelenleg, az önkormányzat. Sajnos csökkenő a gyermeklétszám a településen és ezt az óvoda is megérzi.

Az Óvoda és a Konyha egy költségvetési intézményben működik.

A település létszáma 2017.01.01-én: 983 fő volt.

(A település létszáma 2016.01.01-én: 1002 fő volt.)

A születések száma: 2013 - 1 fő, 2014 - 4 fő, 2015 - 7 fő, 2016 – 2 fő, 2017 – 5 fő, 2018-ban várható 5 fő.

A házasságkötések száma: 2014 - 1 db, 2015 - 3 db, 2016 – 5 db, 2017 – 2 db.

Az elhalálozások száma: 2014 - 20 fő, 2015 - 19 fő, 2016 – 20 fő, 2017 – 19 fő

Az iskola, ott az alsó tagozat változatlan módon Mezőberényi iskolához tartozik. A KLIK tartja fel. A létszám ott sem javult, ill. javul jelentősen.

Az önkormányzat biztosítja egész évben a védőnői szolgálatot, tartja fenn a művelődési házat és a könyvtárat.

2017. évi Kp-i Tűzifa támogatás felhasználása 2.755.000.- Ft, 155 m³. Időben sikerült behordani, Békéscsaba közigazgatási határából származik a fa, közmunkások végezték a beszállítást. Meg kell említeni az Erdészeti pozitív hozzáállását, a jó együttműködést. Gyorsan megtörtént a tűzifa kiosztása az idei évben. Békéscsabán 102 fő helyi lakos kapott támogatást.

Szünidei gyermekétkeztetési feladat ellátása a településen állami támogatással 100%-ban. Hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek összesen: kb. 15 fő kapott napi egyszeri meleg ételt a tanítási szünetek idején.

2017. évi beiskolázási támogatást a településen 102 gyermek kapott, ebből 4 fő főiskolás. (3.2 Mft. összegben)

Hulladékgazdálkodási feladatok:

2018-ban változások lesznek, DAREH Önk. társulás látja el a feladatot a Békési Hulladékgazdálkodó Kft közreműködésével, egész évben hetente viszik a vegyes hulladékot, évente több alkalommal is majd háztól viszik külön edényzetben a szelektív hulladékot, az új kukát erre a célra szolgálnak majd, aki igényli az önkormányzatnál még térítésmentesen átvehetőek a lakossági edényzetek. Minden keletkezett további egyéb lakossági hulladékot át fognak venni, vagy a közeli hulladék udvarba (Vésztőre) kell beszállítani. A szemét szállítás díját nem az önkormányzat vagy a szolgáltató mondja meg, hanem az új állami nemzeti hulladékkezelő holding. Ösztönözni fogják a szelektív hulladékgyűjtést több formában is, akár a kiszámlázott díjakban is.

A DAREH honlapon www.dareh.hu minden fontos információ megtalálható.

TAK kézikönyv készítése 2017-2018. Lakossági fórumot tartottak 2017. 11.17. napon, ahol mindenki elmondhatta véleményét, javaslatát.

Településrendezési Terv módosításra is szükség lesz, több okból (Kárászi kastély, leendő szennyvíztisztító telep tervezése, buszmegálló melletti állomás épület felújítása, stb.)

Közbiztonság helyzete: Véleménye szerint a közbiztonság is javult az elmúlt időszakban.

Tervezett Fejlesztések, Beruházások:

- 2016. évben nyertek 10 millió 730 ezer forintot a konyha felújítására (szellőző berendezés, megújuló energia) a beruházás már majdnem be lett fejezve. Ez várhatóan éves szinten 500 ezer forint megtakarítást fog jelenteni.
- Piac felújításra is pályáztak az idén, továbbá a konyha további felújítására is nyújtottak be pályázatot, a konyha összes eszközét tervezik cserélni.
- A piac mellett a volt állomás épület felújítására is pályáztak, téli, vagy esős időben lehetne ott a piac.
- Két külterületi út felújítására is pályáztak, kb. 120 millió forint összegben.
- TOP pályázatok: önkormányzati épület felújításra, energetikai korszerűsítésre. (Óvoda, Konyha, Művelődési Ház, önkormányzat épülete)

- Fontos volna még a szennyvízhálózat kiépítése, ehhez kellene egy engedélyes terv, ha lesz lehetőség, tudjanak pályázni (erre eddig sajnos még nem volt lehetőség).

Kéri a kérdéseket, hozzászólásokat, ha lehet, először kérné, hogy a hulladékszállítással kapcsolatos kérdéseiket tegyék fel meghívott vendégüknek.

Váczai Gergely: Mit kezdjen a hamuval?

Szabóné Szabó Erzsébet Anikó a BKSZ PLUSZ Nonprofit Kft. képviselője: A hamut nem lehet a kommunális hulladék közé tenni, lehetetlenné tenné a válogatást. Más településen is gond ez. Azt javasolja saját telkükön gyűjtsék zsákba, várhatóan tavasszal megoldják az elszállítást.

Hegedűs László jegyző: Milyen zsákba?

Szabóné Szabó Erzsébet Anikó a BKSZ PLUSZ Nonprofit Kft. képviselője: Bármilyen zsákba.

Bauer László helyi lakos: Autó gumit, diszperzites, festékes vödröket hová lehet elvinni, van ilyen hely Békés megyében, ahol ezeket átveszik?

Szabóné Szabó Erzsébet Anikó a BKSZ PLUSZ Nonprofit Kft. képviselője: A gumik elszállítása országos probléma, a Környezetvédelmi Felügyelőség bünteti. Erre jelenleg nincs megoldás.

Kovács Zoltán alpolgármester: Várhatóan, ha elindul a hulladékudvar Vésztőn, bármilyen hulladékot át fognak venni. Még nem nyílt meg.

Kovács János polgármester: Sajnos az elhagyott lejárákon egyre szaporodnak a hulladékok, megoldás hiányában.

Váczai Gergely helyi lakos: Mikorra várható a számla?

Szabóné Szabó Erzsébet Anikó a BKSZ PLUSZ Nonprofit Kft. képviselője: 2 havi került kiküldésre, nem tudja, hogyan történt, elvileg negyedévest fognak kapni, várhatóan a héten a 2. negyedévet is számlázzák. Egyszerre egy negyedévesnél többet nem fognak küldeni.

Kovács Margit képviselő: Sajnos csak nagyon kevés lakos jött el, pedig fontos volna, hogy ilyen kérdésekről, mint a hulladékszállítás minél többen megfelelő helyről értesüljenek.

Félre vannak tájékozódva, egymást hergelik, olyanokról szó sincs, mint pld. a tűzifa kiosztása, vagy a nyári napközis tábor, vagy az önkormányzati fejlesztések, pályázatok. Közösségi portálra raknak nem oda való dolgokat. Borzasztó dolgokat olvasott ott.

Kovács János polgármester: A tűzifát 2018. február 15-ig kellett volna kiosztani, s már túl vannak rajta, ez úgy gondolja nagyon jó a lakosoknak. Mindig csak a problémákat látják.

Bauer László helyi lakos: A településen az utak állapota nem megfelelő. Hatalmas mélyedések vannak, melyeket a tócsák miatt nem lehet látni. Sárosak is a kövesutak, a nagy gépek felhordják. A Békésre vezető alsó út a nagy kanyar után már szinte járhatatlan autóval.

Kovács János polgármester: A kanyar után az út a Békési önkormányzat tulajdonában van, a problémás hely ezt követően van. Az útnak az a része magánkézben van.

Váczai Gergely helyi lakos: Megkeresték a Hidasháti Zrt-t, olyan választ kaptak, hogy tavasszal elkezdik az út felújítását.

Kovács János polgármester: Egy 5-10 méterest szakaszt sürgősen kellene, több tengelytörés is volt ott.

Váczai Gergely helyi lakos: Magánút.

Bauer László helyi lakos: Kellene egy táblát tenni a beforduláshoz, hogy Bélmegyer felé vezető út.

Kovács János polgármester: Többször volt tábla, de mindig ellopják.

Bali Mihályné helyi lakos: A piaccal kapcsolatban örömmel hallja, hogy lesz felújítás, legjobban egy WC-re volna szükség.

Kovács János polgármester: Az állomás épületben lesz lehetőség, ha a pályázatot megnyerik, oda lett tervezve. Tudja, hogy ez nagyon fontos volna, pld. a játszótér szempontjából is. Nagy gond, hogy nincs a településen egy nyilvános WC.

Nem egyszerű.

Bauer László helyi lakos: Még több kamerára volna szükség. Biztosan sokba kerül, de jobban biztonságban érezhetnék magukat a lakosok. Mennyibe kerül egy? Nem lehetne erre pályázni?

Kovács János polgármester: 650.000,- Ft/db., s ez még a legolcsóbb. Ha lesz rá lehetőség azonnal pályáznának, de nagyon sokba kerülnek.

Váczai Gergely helyi lakos: Ha lesz pályázat, nagyon kellene legalább a meglévő kettőt lecserélni egy modernebbre.

Kovács János polgármester: Utána fog nézni a lehetőségeknek.

Batizi Jánosné helyi lakos: A játszótérrel kapcsolatban szeretné kérni, hogy valaki felügyelje. Nagyon sok szemét van, ahol a gyerekek játszanának. Valamit tenni kellene.

Kovács János polgármester: Erről nem tudott, fog intézkedni, hogy ott folyamatos legyen a takarítás.

Váczai Gergely helyi lakos: Arról, hogy milyen pályázatokat nyújtottak be, lehetne tájékoztatni a lakosokat pld. a honlapon is.

Kovács János polgármester: Fontos volna, hogy találjon egy megfelelő embert a honlap karbantartására. Eddig Bíró László készítette, köszönet illeti érte. Nem nagyon talál, aki hozzáértő, és vállalja is.

Még két pályázatról eddig nem is szólt, ezek humán jellegűek konzorciumban pályáztak Vésztővel, az egyik egészségfejlesztéssel kapcsolatos, melyen Béli megyer tekintetében 6,5 millió forint értékben nyertek, és még várható egy másik, melyen Béli megyer tekintetében 22 millió forintra pályáztak, mely 3 évre oszlana meg. Ennek keretében egy fő közönség szervezőt alkalmazhatnának, aki a honlapot is kezelné. Február 1-től indulna, eszközbeszerzésre is lenne lehetőség, melyet a művelődési ház hangosítására, és a színpad világítására használnának fel.

Nem érti a fiatalok hozzáállását.

Van-e még valakinek véleménye, hozzászólása?

Egyéb bejelentés, hozzászólás, vélemény nem volt, így Kovács János polgármester megköszönve mindenkinek a megjelenést, az ülést bezárja.


Kovács János
polgármester

Kmf.




Hegedűs László
jegyző